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ATA 1849 DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Junior declarou aberta a 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 11 (onze) vereadores 

(as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias, Francisco da Costa Feitosa, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota 

Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior. 

Justificou a ausência os vereadores Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Williana Bezerra de Carvalho. 

Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Juniorindagou 

aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que 

foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação 

do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a 

palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande 

expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios da Secretária de Assistência e 

Desenvolvimento Social - Convite aos Srs. Vereadores para participarem da 10ª Conferência 

Municipal de Assistência social, tendo como tema: "Plano decenal 2016 a 2026: Desafios e 

Possibilidades para a Assistência Social em Tempos de Crise", a ser realizada dia 12 de 

setembro de 2019, a partir das 7h30min no Centro Pastoral São José. Ofícios n° 90/2019 do Sr. 

José Hilton de Sousa (Coordenador da Defesa Civil em Tauá)- Em atendimento ao ofício 

n°465/2019 da Câmara Municipal de Tauá, informo que o Sr. José Hilton de Sousa, 

coordenador da COMDEC, confirma presença na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de 

setembro do corrente ano.Indicações n°s: 1091 a 1128/2019. GRANDE EXPEDIENTE:Moções de 

Congratulação n°s231, 232, 234 a 239/2019. Moção de Pesar n° 233 e 240/2019. 

Requerimento n°71/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer de Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Tauá, que oficie a Autarquia Municipal de Trânsito, solicitando a 

implantação/oficialização de uma vaga de estacionamento para idoso, na rua Silvestre 

Gonçalves, mais precisamente nas proximidades da Câmara Municipal de Tauá. Projeto de Lei 

n° 67/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Argentino 

Tomaz de Oliveira a rua Projetada 05 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas 

na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências.Projeto de Lei n° 66/2019 

do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de João Moreira a rua 

Projetada 17 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na 

forma que indica e adota outras providências.Projeto de Lein°65/2019 do vereador Argintino 

Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Francisco Tomaz de Oliveira a rua Projetada 11 
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localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que 

indica e adota outras providências.Projeto de Lei n° 64/2019 do vereador Argintino Tomaz 

Filho - Dispõe sobre denominação de Agostinho Luis de Freitas a rua Projetada 10 localizada na 

vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota 

outras providências.Projeto de Lein° 63/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre 

denominação de Luis Pedro da Silva a rua Projetada 15 localizada na vila Joaquim Moreira, 

distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências.Projeto de Lein° 62/2019 Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de 

Francimária Araújo Bezerril, a rua Projetada 14 localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de 

Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências.Projeto de Lei n° 

61/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Maria Icléia Dino a 

rua Projetada 01, localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, 

na forma que indica e adota outras providências.Projeto de Lein° 60/2019 do vereador 

Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Sonale Torquato Carvalho a rua 

Projetada 02, localizada na vila Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na 

forma que indica e adota outras providências.Projeto de Lei n° 59/2019 do vereador Argintino 

Tomaz Filho - Dispõe sobre denominação de Pedro Norberto da Silva a rua Projetada 13 na vila 

Joaquim Moreira, distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências.Projeto de Lein° 58/2019 do vereador Argintino Tomaz Filho - Dispõe sobre 

denominação de Raimundo Lopes Rocha a rua Projetada 04 localizada na vila Joaquim Moreira, 

distrito de Marrecas na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras 

providências.Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2019 do vereador Francisco Wellinghton 

Urbano Cavalcante - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luiza Benigna Evangelista 

Gonçalves e adota outras providências.Projeto de Resolução n°11/2019 do vereador Edyr 

Lincon Cavalcante Dias - Cria a Medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina, com o intuito de 

homenagear personalidades que se destacaram no âmbito da educação no município de 

Tauá.Projeto de Resolução n° 10/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - 

Concede a Sra. Antonio Susana Inácio Rodrigues, a honraria da ''Medalha do Mérito Legislativo 

Prefeito Antônio Jataí Sobrinho'', e adota outras providências. Dando continuidade à sessão, o 

Sr. Presidente solicitou à secretaria da Casa para incluir na ordem do dia para apreciação do 

plenário o projeto referente à medalha Irmã Olindina.USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna 

o Sr. Secretário de Saúde Dr. Marcos William Noronha Lima, em atendimento ao convite de 

autoria do Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho para prestar esclarecimentos sobre o 

funcionamento da referida secretaria de Saúde e sobre o funcionamento das ambulâncias. 

Inicialmente, o Dr. Marcos William falou das primeiras mudanças que fez ao assumir a pasta da 

saúde, relatando que tinha implantado a ouvidoria do SUS para o usuário do serviço de saúde. 

Falou das dificuldades iniciais reportando-se que ao assumir a secretaria os laboratórios 

estavam bloqueados para receber as coletas de sangue. Comentou sobre a organização da 

rede materna, informando que foi realizada capacitação dos profissionais para atendimento as 
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gestantes, bem como organização dos níveis de risco de cada grávida para melhor 

acompanhamento e tipo de consulta. Destacou o fortalecimento das fichas de referência e 

contra referência entre atenção básica e secundária. Acrescentou que Tauá era um dos 

municípios do Estado do Ceará que apresenta linha verde com todas as prestações de contas e 

foi o primeiro município do estado do Ceará a aderir ao Programa Federal “Salve na Hora”, 

com vistas a ampliação dos horários de atendimento em que o Município de Tauá terá 06 (seis) 

unidades de saúde com atendimento ininterrupto entre 19h às 7h com atendimento médico, 

odontológico e enfermagem, acrescentando que será incrementado com os profissionais do 

NASF. Disse, ainda, que para o Programa Saúde na Comunidade foi designada uma equipe da 

própria secretaria para ouvir a demanda das localidades e tentar resolver nos momentos 

oportunos. Ressaltou o sucesso da realização da VIII Conferência Municipal de Saúde. Frisou 

sobre a ampliação do Hospital e Maternidade Dr. Alberto Feitosa Lima, com a proximidade da 

inauguração de mais 28 (vinte e oito) leitos que irão atender e acabar com o corredor que há 

atualmente no hospital e dar qualidade de atendimento aos munícipes. Falou sobre o 

pagamento em dias do funcionalismo da secretaria, explicando que entre o 10° e 12° dia do 

mês os servidores estavam recebendo seus salários, acrescentando, ainda, que o pagamento 

dos fornecedores também estava em dias. Disse que a Secretaria Municipal de Saúde 

desenvolveu protocolo de encaminhamento da atenção básica para atenção secundária a fim 

de que a atenção primária resolvesse todos os casos que a ela cabe. Comentou, ainda, da 

reorganização fluxo da atenção secundária da rede psicossocial. Demonstrou que em 

novembro de 2018 (dois mil e dezoito) havia 01 equipe de saúde bucal atendendo e que em 

dezembro daquele mesmo ano havia 20 equipes atuando. Falou que de abril de 2018 a abril de 

2019 havia um incremento de 100% de pacientes atendidos. Comentou acerca das filas por 

especialidades dizendo que haverá marcações em tempo real por especialidade, através de um 

programa desenvolvido pela própria secretaria. Esclareceu que o Município havia adquirido 

mais três ambulâncias, sendo que um veículo já havia chegado. Abordou que a secretaria de 

saúde havia feito uma economia de combustível no valor de R$ 283.000,00 (duzentos e oitenta 

e três mil reais). Falou, ainda, do Programa inaugurado recentemente intitulado “Gestar no 

Sertão”. Em aparte, o vereador Alaor Mota inicialmente agradeceu a presença do secretário. 

Falou que tem recebido reclamações de populares acerca das unidades de saúde que não 

estavam funcionando muito bem, exemplificando a unidade de saúde da localidade de 

Guaribas que estava, inclusive, fechada. Falou, ainda, da falta de atendimento odontológico e 

médicos em algumas unidades de saúde. Disse que precisava de maior atenção quanto ao 

atendimento odontológico. Indagou se o secretário de saúde tinha autorizado a retirada de 

alguma ambulância recentemente e se havia ocorrido algum problema com o veículo que 

transporta os pacientes em hemodiálise. Falou que há pessoas reclamando do atendimento do 

CAF. Sugeriu que fosse feito um convênio entre Tauá, Parambu e Arneiroz para atendimento 

aos pacientes de hemodiálise no próprio Município de Tauá. Perguntou como estava 

funcionando as ambulâncias dos distritos e falou das indicações de sua autoria que foram 
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enviadas à secretaria de saúde, ressaltando o pedido de equipamentos e fardamentos aos 

agentes de saúde, controle de zoonoses, entre outros. Em resposta, o Dr. Marcos William 

ressaltou a importância do bom atendimento e a instalação dos canais de ouvidoria. Disse que 

os profissionais da equipe odontológica estavam se deslocando para as vilas e recebendo 

capacitação, pois em suas formações não agregavam atendimento pelo SUS, apenas clínico. 

Disse que não havia autorização para que as ambulâncias deixassem os distritos, mas que não 

poderia deixar os pacientes do hospital serem desassistidos nas transferências, por isso 

quando uma ambulância não estivesse no distrito era porque estava atendendo solicitação de 

transferência. Comentou que estavam regularizando esse transporte das ambulâncias dos 

distritos com protocolos que obedeçam à legalidade do transporte com regulação pelo médico. 

Acrescentou que estava sendo discutido sobre uma possível ação consorciada com as 

associações dos distritos para que tomassem conta das ambulâncias e o Município custearia a 

despesa. Disse, ainda, que dentro de 40 (quarenta) dias teria mais quatro unidade 

odontológicas funcionando e que quando uma unidade de saúde estava desassistida era 

remanejada uma equipe para suprir o atendimento. Ressaltou o sucateamento do setor 

odontológico e a perca da credibilidade do Município de Tauá em realizar pagamentos o que 

tem demandado muitos ajustes para manter as 20 (vinte) unidades funcionando. Destacou que 

o serviço odontológico ainda não era o ideal, mas estava melhor do que no ano passado, 

demonstrando em números o crescimento do atendimento do ano passado para o ano 

corrente. Explicou que a Secretaria de Saúde do Estado do Ceará não estava se programando a 

contento para realizar a distribuição de 100% da quantidade de medicamentos e que o 

Município preparou processo licitatório para suplementar esses medicamentos, mas que ao 

mesmo tempo teria que entrar com uma ação contra o Estado para justificar essa compra 

porque a Secretaria Estadual era quem realmente fornecia. Falou que o Município teve um dos 

mais baixos índices de dengue. Em aparte, o vereador Wellington Júnior exemplificou com o 

distrito de Carrapateiras em que o munícipe precisava sair da sua unidade de saúde para ser 

atendido em outra unidade e que era muito distante de um lugar para o outro e muitas vezes 

não havia condições de deslocamento. Falou, também, do distrito de Barra Nova em que 

localidades não eram assistidas pelo dentista e do distrito de Marruás em que às vezes 

somente na vila há o atendimento médico. Reiterou relato de populares quanto à falta de 

medicamentos, de material de limpeza e de expediente, além do desvio de função das 

ambulâncias.Indagou como estava sendo feito os exames, relatando que era uma problemática 

muito seria. Perguntou, ainda, acerca da redução dos salários dos funcionários da secretaria de 

saúde, se havia alguma inadimplência na referida secretaria, informações acerca do processo 

seletivo, quais especialistas havia na Policlínica, informações sobre o transporte de pacientes 

para a capital e a demora no abastecimento das ambulâncias em Fortaleza para retorno ao 

Município, informações sobre material de trabalho para os agentes de endemias e de saúde, 

bem como informações sobre as reformas das unidades de saúde. Em resposta, o Sr. Secretário 

respondeu o vereador Alaor Mota quanto a questão da hemodiálise, explicando que tem 
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buscado uma solução. Reportou-se que há quinze dias esteve na cidade de Picos, em uma 

clínica, para implantar o servido de hemodiálise no Município de Tauá. Acrescentou que 

recebeu o Dr. Beni, nefrologista, para discutir sobre a implantação desse tipo de atendimento 

no Munícipio e disse acreditar que em um ano o Município estaria oferecendo esse serviço. 

Disse, ainda, que o Governo do Estado estava sinalizando a vinda de uma UTI para o Município 

de Tauá. Em resposta ao vereador Wellington Júnior, Dr. Marcos William disse que estavam 

concluindo a reforma de sete unidades básicas de saúde e que as filas de saúde estavam 

estratificadas, o que proporcionava saber o perfil do paciente que precisava encaminhado para 

a policlínica. Acrescentou que a policlínica fez chamamento público para seus profissionais e 

em breve estarão habilitados quanto aos exames especializados e que não havia distinção de 

marcação de exames sanguíneos. Falou,ainda, que o chamamento público tendo como 

vencedora a clínica Dr. Alberto Feitosa Lima, oferecerá ultrassonografias, tomografias e outros 

exames especializados, além do que é oferecido pela regional de Quixeramobim. Explicou que 

há um mês legalizou o processo de passagens para o deslocamento à Fortaleza, destacando 

que na gestão passada estava sendo ofertadas passagens para pessoas que não tinham o perfil. 

Comentou que o edital da seleção pública para a área da saúde seria divulgado no dia 

seguinte.Quanto ao desvio de finalidade das ambulâncias mencionada pelo parlamentar, o 

Secretário de Saúde argumentou que ou deixava a ambulância parada no distrito ou atendia a 

um paciente que precisa ser transferido. Informou que foi realizado pregão eletrônico n° 

08014/2019 para aquisição de equipamentos de proteção individual e seriam entregues de 

forma suficientes aos agentes de endemias e agentes de saúde, diferentemente do que 

ocorreu na gestão passada em que os profissionais receberam apenas metade do material. 

Quanto as inadimplências referidas pelo parlamentar, o Sr. Secretário informou que foi 

prestado contas de duas inadimplências de ambulâncias que foram compradas e não haviam 

sido pagas pela gestão anterior, bem como do convênio 50/2016 que passou dois anos sem ser 

alimentado, inclusive tendo que ser devolvido recursos para o Governo do Estado, e que agora 

estava prestando contas das produções de 2017 e 2018 que não foram enviadas e que 

causarão inadimplência à Secretaria, mas que em breve seriam sanadas. Em aparte, o vereador 

Wellington Júnior indagou quanto a secretaria recebeu de recursos externos de novembro de 

2018 até o presente momento. Em resposta, o Sr. Secretário disse que não saberia responder 

apenas de memória, contudo havia emendas parlamentares que tinham sido enviadas e que 

diante da situação que estava a saúde de Tauá não teria como avançar se não tivesse alguém 

que os apoiasse. Em aparte, o vereador EdyrLincon inicialmente falou da dificuldade da gestão 

anterior em angariar emendas federais e das inadimplências durante meses. Disse que o Sr. 

Secretário teve a sorte de receber várias emendas que estavam pleiteadas de longa data e 

muitos problemas que estavam se arrastando estavam sendo resolvidos. Indagou se já existiam 

licitações em curso quando assumiu a secretaria de saúde ou foram canceladas as licitações já 

existentes para que houvesse uma demora na compra de materiais. Comentou, também, que 

havia situações em que pacientes que precisavam ser transferidos não foram atendidos com o 
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transporte. Perguntou, ainda, quanto as discussões sobre o uso das ambulâncias. Exemplificou 

com o caso de uma grávida que entrou em trabalho de parto na localidade de Fechado Grande, 

distrito de Marruás e precisou alugar um carro para se deslocar ao hospital. Indagou sobre a 

existência de animais nas ruas e quanto à insalubridade dos agentes comunitários de saúde.Em 

resposta, o Sr. Secretário comentou que teve dificuldades com fornecedores os quais não 

foram pagos pela gestão anterior e muitos licitantes vieram para reafirmar que queriam 

participar dos processos licitatórios, mas que não tinham condições de entregar os produtos. 

Falou que os pacientes eram transferidos pelo hospital e quando recebia alta precisavam 

esperar diante da demanda do transporte. Disse que a secretaria de saúde tem tentado 

melhorar o atendimento de ressonâncias. Informou que através de emenda parlamentar do 

Deputado Domingos Neto para adquirir equipamentos odontológicos, de informática e carros 

novos para a secretaria de saúde. Falou, ainda, da regularização do canil municipal e esperava 

ação de castração e controle dos animais. Reportou-se que foi realizada uma feira de adoção 

onde quinze animais foram adotados.Destacou que provavelmente a insalubridade dos 

agentes de saúde seria pago em janeiro de 2020 (dois mil e vinte). Em aparte, o vereador Luis 

Tomaz parabenizou a explanação do secretário de saúde e indagou sobre a ambulância do 

distrito de Marrecas que nunca foi entregue à comunidade, bem como o funcionamento da 

unidade de saúde do Assentamento Bonifácio. Em resposta, o Dr. Marcos William explicou que 

as ambulâncias estavam socorrendo os pacientes em transferências, mas que em breve, ao 

chegar as novas ambulâncias seria feita uma distribuição desses veículos para atender os 

distritos com uma regularização da utilização. Pediu que o vereador se dirigisse à secretaria de 

saúde para que o mesmo pudesse verificar no MAPP e saber se houve mesmo direcionamento 

de ambulância para o distrito de Marrecas. Quanto à unidade de saúde da localidade de 

Bonifácio, o Sr. Secretário disse que em trinta dias conseguiria levar atendimento àquela 

comunidade. Em aparte, o vereador Chico Neto parabenizou o trabalho do secretário. Em 

aparte o vereador Argintino Filho parabenizou o secretário de saúde e ressaltou o atendimento 

da secretaria. Pediu que melhorasse a distribuição de medicamentos e olhasse para a vila 

Joaquim Moreira que nunca teve atendimento odontológico. Em aparte, a vereadora Fátima 

Veloso que destacou a diferença entre receber a secretaria organizada e tocar em frente e 

receber a secretaria desorganizada e ter que organizar. Ressaltou o desafio da pasta de saúde. 

Comentou que as reclamações da falta de atendimento de saúde bucal eramesperadas em 

virtude do desserviço nos anos anteriores.Parabenizou pelo esforço. Destacou que o município 

não pode comprar os medicamentos que são de responsabilidade do Governo do Estado, mas 

que o usuário vá ao ministério público e faça a denúncia da falta de medicamentos porque isso 

permitia que o Município fizesse a compra do medicamento. Cobrou o investimento e melhoria 

nos serviços da saúde da mulher, bem como as capacitações dos profissionais. Em aparte, o 

vereador Ronaldo Filho externou felicitações ao secretario e destacou o trabalho do Dr. Marcos 

William a frente da secretaria. Reportou-se a conta de combustível da gestão anterior e 

indagou como o secretário tinha conseguido economizar combustível em tão curto espaço de 
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tempo. Em resposta, o Sr. Secretário sugeriu que a Câmara fizesse um documento junto ao 

Governo do Estado para viabilizar a regularização do abastecimento de medicamentos e o 

recebimento de 100% da demanda. Destacou que ao chegar os equipamentos odontológicos a 

vila Joaquim Moreira seria beneficiada com o atendimento. Quanto ao combustível, respondeu 

que a secretaria tem feito racionalização e uso de forma legal, com um planejamento que 

prioriza a redução e uso de forma racional. Finalizando, agradeceu o convite e convidou os 

parlamentares a visitar a secretaria de saúde. Agradeceu os colaboradorese assessores do 

gabinete presentes na Câmara. Dando continuidade à sessão, o vereador Ronaldo Filho 

registrou a presença do articulador governamental vereador Cláudio Régis e informou que faria 

um requerimento convidando o mesmo para falar a respeito dos contratos e convênios da 

atual gestão. 2) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que registrou e parabenizou 

as comunidades de Belém, distrito de Barra Nova e vila Vera Cruz, distrito de Inhamuns pelos 

festejos dos padroeiros daquelas localidades. Informou que recebeu convite para os festejos 

de São Francisco de Assis, Poço da Onça, distrito de Carrapateiras. Pediu que o Executivo 

Municipal oferecesse todas as condições necessárias para a realização do referido festejo 

religioso. Em aparte, o vereador Chico Neto parabenizou o vereador e então secretário de 

agricultura Vony Sousa e o vereador Wellington Júnior pelos festejos da vila de Bom Jesus em 

especial pela realização da cavalgada. Em aparte, a vereadora Fátima Veloso parabenizou o 

secretário Vony que se empenhou muito para a realização da cavalgada. Registrou a presença 

da Deputada Estadual Patrícia Aguiar no festejo religioso. Finalizando o pronunciamento do 

vereador Wellington Júnior e dando continuidade à sessão, o vereador Alaor Mota solicitou 

que pudesse falar da própria bancada e, ao ser concedido, falou do sucesso da sessão solene 

da Câmara no distrito de Marruás. Destacou que havia nove vereadores presentes no evento. 

O Sr. Presidente parabenizou a população do distrito de Marruás ressaltou que haviam 

abraçado o Poder Legislativo. Ressaltou ter ficado feliz e honrado com os vereadores e 

autoridades presentes. A vereadora Fátima Veloso também fez destaque à sessão solene na 

vila de Marruás e ressaltou a presença da população. O vereador Chico Neto parabenizou à 

comunidade da vila de Marruás e os vereadores que militam na região. O vereador Wellington 

Júnior registrou esse momento da Câmara no distrito de Marruás e ressaltou a presença da 

população. O vereador EdyrLincon comentou que a sessão havia sido muito concorrida e bem 

participativa, além da presença maciça da população. Cobrou do Sr. Presidente que os meios 

de comunicação voltassem a transmitir as sessões mediante contrato. Com retorno da palavra, 

o vereador Alaor Mota ressaltou a organização da sessão e a participação dos funcionários da 

Casa. Falou, também, dos festejos de Bom Jesus dos Passos e da vila de Vera Cruz, 

parabenizando a comunidade pela festa religiosa. Em seguida, mandou abraço a comunidade 

do Castelo que também iniciava os festejos do seu padroeiro. ORDEM DO DIA: Emenda 

Modificativa n° 10/2019 do vereador Alaor Mota ao Projeto de Lei n° 55/2019 – em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto – 11 (onze) votos a favor. Projeto 

de Lei n° 55/2019 do Poder Executivo (Emendado) - Acrescenta §8°, ao art. 346 da Lei 
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Municipal n° 1758 de 16 de dezembro de 2010 e adota outras providências. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto – 11 (onze) votos a favor.Projeto 

de Lei n° 57/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Dispõe sobre 

denominação de Ponte sobre o rio Trici e o trecho que liga a CE 187 à vila de Flores, na forma 

que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes 

com direito a voto – 10 (dez) votos a favor.Projeto de Resolução n°09/2019 do vereador Alaor 

Cavalcante Mota Filho - Concede ao Sr. Antonio Airton Fernandes Lima, a Medalha “Vereador 

Francisco Soares de Carvalho” e adota outras providências.Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes com direito a voto – 10 (dez) votos a favor. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 015/2019do vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior - Concede Título de 

Cidadania Tauaense a Sra. Maria Erenice dos Santos Barros e adota outras providências.Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto – 10 (dez) votos a favor. 

Requerimento n°71/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer de Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que oficie a Autarquia Municipal de Trânsito, 

solicitando a implantação/oficialização de uma vaga de estacionamento para idoso, na rua 

Silvestre Gonçalves, mais precisamente nas proximidades da Câmara Municipal de Tauá. Em 

votação: aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto – 10 (dez) votos a 

favor.Moções de Congratulação n°s 231, 232, 0234 a 239/2019-em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes. Moções de Pesar n° 233 e 240/2019- em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes. O Projeto referente à medalha Irmã Medalha seguirá tramitação 

normal, sendo incluída em pauta na próxima sessão. CONSIDERAÇÕES FINAIS:A vereadora 

Fátima Veloso justificou a ausência dos vereadores Wellinghton Urbano e Felipe Viana. O Sr. 

Presidente justificou a ausência do vereador Marco Aurélio em virtude de um procedimento 

cirúrgico. O vereador Wellington Júnior comunicou que dos dias 11 a 20 de setembro será 

realizada o festejo de padroeiro da localidade de Olho D’aguinha. Deixou registrada moção de 

congratulação para os Amigos do Raio, em nome do tenente Vladimir. O vereador Ronaldo 

Filho comunicou que o edital do processo seletivo sairia no dia seguinte, com início de 

inscrições na próxima semana. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino 

Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 

presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
                  Argintino Tomaz Filho                                                 Cristina Oliveira Pereira 
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